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ANFRAGE 
 
 
 
des Abgeordneten Pilz, Freundinnen und Freunde 
 
an den Bundesminister für Landesverteidigung und Sport 
 
betreffend Airpower - Verschwendung, Lärmterror und Anschlag auf den Tierschutz 
 
 
 
Während an manchen Tagen kein einziger und an den meisten Tagen nicht mehr als 
drei Eurofighter einsatzfähig sind, verpulvert das Bundesheer Steuergelder für eine 
gefährliche Flugshow. 
 
 
Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 
 
 

ANFRAGE: 
 

A) 15 Eurofighter gegen 27 Störche 
 

1. Derzeit haben 27 Störche ihre Heimat rund um den Flugplatz Zeltweg. Warum 
sollen diese Störche jetzt vertrieben werden? 

2. Ist bei den Planungen der Vertreibung auch die Variante „Abschießen“ geprüft 
worden? 

3.  Teilen Sie die Einschätzung, dass eine Tötung der Störche gesetzwidrig wäre? 
4. Wie oft und wann ist es beim Betrieb der Eurofighter bisher zu Zwischenfällen 

mit Vögeln („Bird Struck“) gekommen? 
5. Was ist beim Zwischenfall am 30. April 2009 geschehen? 
6. Was wäre die schlimmste anzunehmende Folge, wenn während der Airpower 

ein Storch mit einem Militärflugzeug kollidiert? 
7. In welcher Weise ist das BMLV auf einen möglichen Absturz eines 

Militärflugzeugs auf die Airpower-Zuschauer vorbereitet? 
8. Sind die möglichen Besucher der Airpower auf dieses Risiko hingewiesen 

worden? 
9. Wird die Airpower nur dann stattfinden, wenn das Risiko des Zusammenstosses 

mit einem Storch zu hundert Prozent ausgeschlossen werden kann?
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B) Steuergelder 
 

10. Wie hoch waren die gesamten Kosten, die dem BMLV bzw. dem Bundesheer 
aus der Airpower 2010 entstanden sind? 

11. Wie hoch waren die gesamten Kosten, die dem BMLV bzw. dem Bundesheer 
aus allen Airpower-Flugshows bisher entstanden sind? 

12. Wieviel Liter Kerosin wurden bei der Airpower 2010 inkl. Übungen verbraucht? 
13. Wie hoch waren die Kerosin-Kosten 2010? 
14. Ist es richtig, dass das Bundesheer auch die An- und Abflüge der 

Militärflugzeuge etwa aus Russland und Saudi Arabien bezahlt? 
15. Ist es richtig, dass das Bundesheer auch die Unterbringung von Piloten und 

sonstigem ausländischem Personal bezahlt? 
16. Ist es richtig, dass Red Bull verdient und sich die Gratiswerbung durch die 

Republik Österreich bezahlen lässt? 
17. Wie viele Eurofighter waren am Stichtag 18. Juni 2011 technisch einsatzfähig? 
18. Airpower-Leiter Brig. Karl Gruber kündigte an: „Es wird erstmals einen 

Einzelkunstflug eines österreichischen Eurofighters geben“. Gehört „Kunstflug“ 
zu den Aufgaben des Eurofighter? 
 

19. Welche Beschuldigten im Eurofighter-Verfahren haben sich bereits als VIP-
Gäste zur Airpower angemeldet? 

20. Welche Waffenhändler haben sich bereits als VIP-Gäste zur Airpower 
angemeldet? 
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